

## ПРОФЕССИЯ – САМА ЖИЗНЬ!

**Смирнова Нина Григорьевна,**

заместитель директора по УВР МБОУ

«Средняя школа № 1» г. Гагарина Смоленской области

**Ширяева Нина Николаевна** родилась 20 июля 1949 года в городе Гжатске (ныне Гагарин) Смоленской области. Закончила в 1979 году Московский государственный заочный педагогический институт по специальности «Педагогика и методика начального обучения».

По окончании Гагаринского педагогического училища 17 лет проработала в Родомановской средней школе учителем начальных классов. Была руководителем методического объединения учителей и председателем профсоюзной организации.

В 1985 году семья переехала в Гагарин, и Нина Николаевна устроилась на работу в среднюю школу № 3. С 1990 года работает учителем начальных классов в школе № 1 имени Ю.А. Гагарина. В 1997 году ей присвоено почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».



Ширяева Нина Николаевна

Ширяева Нина Николаевна – это поистине необыкновенный человек. Всегда улыбчивая, доброжелательная, приветливая в общении, беспокойная и неутомимая в работе, она идет по жизни, бережно неся в ладонях самое дорогое, что есть на свете, – судьбы маленьких детей.

В течение сорока лет она учит детей, отдает им свою душу и сердце, не жалея ни сил, ни времени.

«Какие вы?» – всматривается Нина Николаевна в каждого первоклассника, пришедшего в ее класс, и сама себе отвечает: «Самые лучшие!»

Она легко находит путь к душе каждого ребенка, умеет увлечь и раскрыть задатки и таланты, которые заложены в нем. На ее уроках царит атмосфера добра и дружелюбия.

Учитель постоянно находится в творческом поиске. Она изучает новые педагогические технологии и применяет их на своих уроках. Одна из первых в районе освоила УМК Н.Ф. Виноградовой «Школа XXI века».

Нина Николаевна рассказывает: «Эта программа сразу захватила меня. Для меня она и на сегодняшний день является одной из лучших. Дети ежедневно познают мир. Каждое открытие для них – радость. Они учатся рассуждать, могут поспорить, выдвигают гипотезы. Развитие личности ребенка идет через обучение и воспитание».

Уроки Нины Николаевны – это настоящая школа больших чувств. Маленькие дети погружаются в неизведанный мир глубокой,

чистой любви к человеку, к природе, к жизни. Учитель завораживает детей мелодичными напевами, музыкой, стихами, трогаящими душу и сердце. Так воспитывается любовь к окружающим, взаимопонимание, уважение и сострадание. Уроки Нины Николаевны помогают понять свое предназначение в жизни, найти в ней свое место.

На вопрос, какими качествами должен обладать учитель, она ответила: «Любить свою профессию, любить детей. Это самое главное. Учитель должен обладать талантом актера, иметь острый ум, чувство юмора. Особенно важно для ребенка, чтобы его окружали добрые и справедливые, мудрые и внимательные люди. Да и без творческого отношения к обучению в школе успешным не стать!»

В основе ее педагогического мастерства – отточенная годами методика формирования навыка чтения, привития любви к книгам. Она накопила богатейший материал для пробуждения у школьников интереса, удивления, любопытства при чтении художественных произведений. Ее ученики отличаются особой любознательностью, много читают, прекрасно декламируют, любят рассказывать и сочинять, делают свои первые шаги в литературном творчестве. Вот что пишут о своем учителе ее воспитанники: «На уроках у меня появляется желание запомнить все до последнего слова, быть такой, какой учит быть моя первая учительница, знать все, что знает она» (Ксения Б.). «У Нины Николаевны удивительный голос. Когда она начинает петь, кажется, все звуки смолкают и мое воображение рисует те картины, о которых в песне поется» (Ольга К.). «А как мила улыбка Ваша! Не передать словами даже. И этот смех

и блеск очей! Нельзя же их сравнить ни с чем» (Елизавета Т.).

Нина Николаевна с детства хотела быть учителем. По окончании школы решила поступать в Смоленское педагогическое училище на музыкальное отделение, так как очень любила петь. У нее прирожденный музыкальный талант и замечательный голос. Но в Гжатске открылось педагогическое училище, и Нине Николаевне не пришлось уезжать из родного города.

В 19 лет, будучи уже дипломированным специалистом, молодой педагог едет работать в Родомановскую школу Гагаринского района. Здесь она реализовала свой талант педагога и певицы. Кроме работы в качестве учителя начальных классов, Нина Николаевна принимает участие в художественной самодеятельности, руководит детским хором, ездит с концертами по селам. В какой бы школе она ни работала, везде была на лучшем счету. С 1990 года она работает в средней школе № 1 имени Ю.А. Гагарина. «Ни минуты не жалею, что стала учителем. Это такая радость – быть всегда рядом с молодыми, задорными, умными детьми. Моя профессия дает силы, это сама жизнь!» - говорит Нина Николаевна.

Труд ее оценен по достоинству: она носит звание «Заслуженный учитель РФ».

Всегда собранная, энергичная, она друг и советчик ученикам и их родителям.